Correlacao Genética
&

Resposta correlacionada




Animal= Unidade de selecao

« Quando um individuo & selecionado por uma
qualidade positiva

— Transmitira a superioridade nesta caracteristica

— e também a sua superioridade (ou inferioridade)
em outras caracteristicas ...

« Havera uma mudanca genéetica nessas
caracteristicas?

« De que depende e quanto sera a mudanca?



Correlagoes

Medida estatistica de associacgao:

Cov(X,Y)
G-XO-I’

Fery =

No contexto deste curso:
« Correlacbes fenotipicas
« CorrelacGes genéticas
« Correlagcdes ambientais



Correlagoes

Fenotipica — medida da associacao entre o
desempenho para uma
caracteristica com 0
desempenho para outra

caracteristica



Correlagoes

Genética — medida da associacao entre o0s
valores geneticos para uma
caracteristica e os valores genéticos
para outra caracteristica.

E uma medida da importancia relativa dos efeitos
pleiotropicos sobre duas caracteristicas.



Correlagoes

Ambiental — medida da associacao entre os
efeitos de ambiente para uma
caracteristica e os efeitos de
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caracteristica.

Inclui ambiente e efeitos genéticos nao
aditivos.



Queremos selecionar por:

« Cortes valiosos (lombo, alcatra, etc.)
 Marmoreio (gordura intramuscular)
« Percentagem de paricao

« Mas: avaliadas no perodo post-mortem, baixa

herdabilidade, custo de mensuracao
« E se ha uma caracteristica associada (relacionada)

« Conseguir uma alteracao genética em uma (resposta

correlacionada) indireto



Relagédo de peso vivo com caracteres de carcaca de
carne

s Fesos: delantero, trasero, pistoia
ﬁ Espesor de grasa
Area del ojo de bife
[i £ l; _Fj'si'h_, Peso cortes
l Exceso de grasa
m = Hueso

Existe alguma caracteristica ho animal in vivo correlacionada com a
qualidade da carcaga e carne?



Corelacdo genética = gliau de associacio geneélica
enliie as caracteristicas

100

60

mesmos
genes

A selecao para aumentar PD vai produzir uma
mudanca no PN




Permanente: pleiotropia= quando um gene (ou
grupo de genes) atua sobre mais de uma
caracteristica ao mesmo tempo

Nao-permanente: ligacao génica; linkage=
gquando os genes estao localizados, no mesmo
Cromossomo.



Exemplo de pleiotropia:

Gene do halotano em suinos

Aumenta: producao de carne magra
eficiéncia de conversao alimentar

Diminui:  tamanho da leitegada
taxa de sobrevivéncia
qualidade da carne



Correlagao Genetica

I-E'l E2

Nao e a simples soma dos r

E fungao da herdabilidade

Na pratica, muitas vezes r genéticas e fenotipicas tém o
mesmo sinal (mas nao sempre)

— e

rPl P2

e:\/l—h2

r =rhh +r./(I-h’)(1-h)

P1, P2 valores fenotipicos

A1, A2 valores genéticos

el, e2desviosD + |+ E



Contribuicao relativa der, e r, para o valor final de r

Herdabilidades

Contribuicao de

h?, h?, la e
(hy ™ hy) (&1 ™ &)
0,1 0,1 0,1 0,9
0,5 0,5 0,5 0,5
0,9 0,9 0,9 0,1
0,1 0,9 0,3 0,3




Para lembrar:

« As correlacbOes sao parametros da populacao e
nao do animal

— ERRADO: Dizer que o touro 100 tem uma valor
genetico para PAD, que € altamente correlacionada
com valor genético para PD

« As estimativas de correlacao dependem da
populacao e do ambiente



Classificacao das correlacoes

* Dependendo do grau (magnitude)
— Alta, moderada, baixa

« De acordo com o sinal
— Positiva ou negativa

« Favoraveis e desfavoraveis
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Correlacao Geneética

Bovinos de corte

Caracteristicas Correlacdes Genéticas
Peso ao nascer — Peso a desmama 0,58

Peso aos 12 meses — Peso aos 18 0,79

meses

Peso aos 12 meses — Peso aos 24 0, 59

meses

Peso a desmama - Peso aos 12 meses 0,70

GND — Peso final 0,70




Correlacao Geneética

Suinos

Caracteristicas

Correlacdes Genéticas

Ganho de peso - Eficiéncia 05a1,0

Ganho de peso — Espessura de toucinho -0,25a 0,30
Ganho de peso — Area de lombo -0,10a 0,40
Espessura de toucinho - Eficiéncia -0,40 a -0,05
Espessura de toucinho - Area de lombo -0,40 a -0,15




Correlacao Geneética

Aves

Caracteristicas

Correlacdes Genéticas

Producao de ovos — Peso do ovo -0,50 a -0,25
Producao de ovos — Peso corporal -0,60 a 0,20
Producao de ovos - % de eclosao -0,20 a 0,30
Peso do ovo - Peso corporal 0,20 a 0,60
Peso do ovo - % de eclosao -0,40 a -0,20
Peso do ovo — Espessura da casca -0,40a 0,10




Selecao indireta e resposta
correlacionada



Selec¢ao Indireta

dSelecdo aplicada a algum outro carater que ndo aquele
que se deseja melhorar.

JA caracteristica sobre o qual a selecdo € aplicada é
chamada de caracteristica secundaria ou indicadora.

QCaracteristica indicadora: E uma caracteristica que pode
ou nao ter importancia para selecdo, mas € selecionada
com o objetivo de melhorar alguma outra caracteristica
geneticamente correlacionada.



Selecao Indireta

Exemplos de utilizacao:

« Quando a mensuracido da caracteristica € dificil ou de
alta custo.

Conversao alimentar

Vel limentar x Ganho em peso (0,7)

« Quando a acuracia de selecdo € maior para caracteristica
correlacionada que para a caracteristica de interesse.

Converséao alimentar x Ganho em peso
maior n° de informacbes de GP



Selecao Indireta

Exemplos de utilizacao:

Quando a intensidade de selecédo € maior para a

caracteristica correlacionada (indicadora) que para a
caracteristica de interesse.

Gado de corte — Dificuldade de parto
Peso ao nascer



Resposta correlacionada

X - caracteristica selecionada
Y — caracteristica correlacionada

Resposta direta:

A(3'}'( :R( :iX.hX.GElX

Resposta correlacionada:
CRY = b(a)yx Rx



Resposta correlacionada

Resposta correlacionada:
CRY = I:)(a)yx Rx

Onde:
CRy = resposta correlacionada em Y
R, = resposta direta

b, = regressao do valor genético de Y sobre o valor geneético de X

yX




Resposta correlacionada

b _cov,(X,y) _cov (X,y) Ou _ . O,
(a)yx 2 - 3 ~ Na)xy
o o Oy o,

CRy = by« Ry, substituindo b,

O'ay

CR (a)xy .hx O
O-ax
CRY — lx . hx . r(a)xy . O-ay




Resposta correlacionada

CR, 1 -h_-h, -1

x x My Naxy Ypy




Exemplo: Suinos

NL= n° de leitdes por leitegada
P21= peso ajustado para 21 dias de idade (leitegada)
EGC= espessura de gordura de cobertura

NL P21 EGC o

NL 0,15 0,40 0,00 2,50 leitoes

]

P21 -0,10 0,20 0,00 15,00 Ib

EGC 0,00 0,00 0,50 0,15 polegadas

2
_h i I,



Supondo i =2
Selecionando-se para NL qual sera a resposta esperada
em P21 e EGC?

P21
CRy21 = ine Ny Npoq Ty Opo

ala 4

0,40*15=2111b

e N ala
™ ™

0,39

CRp2 =2 0,45~
EGC



Merito Relativo da Selecao Indireta

=T .
(a)xy i h

Deveria ser a resposta direta ou indireta em X?
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A correlacao fenotipica nao € a soma da aditivo
e ambiental

Do ponto de vista d selegéo O que interessa é

correlacao qge nc'd'
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Uso da resposta correlacionada para
iImplementar selecao indireta

A eficiencia (indireta / direta) depende da
relacao entre a magnitude de herdabilidade e
correlacao genetica



